

00后女孩磕头拜师引发争议

师父是个90后;有人认为这是文化糟粕,有人认为能增加仪式感

7月9日,常州本地论坛上有一女孩向年轻男子下跪磕头的图片,引起不少市民的热议,据说这是常州某培训机构的老师收徒时直播的场景。有人对这种“磕头拜师”的做法嗤之以鼻,但也有人认为不应过分上纲上线,传统文化传承离不开仪式感。现代快报记者联系上当事人,了解到女孩下跪磕头的来龙去脉。

现代快报/ZAKER南京记者 陆文杰



在常州,一名00后女孩跪拜90后师父 当事学生家长供图

常州女孩磕头拜师照片引发热议

图片上一名女孩穿着红衣黑裙跪在地上,弯腰磕头。前方端坐着一名身着白色中式上衣的年轻男子,20多岁。还有3名男性坐在椅子上,像是在见证整个仪式。

发帖网友说,这是他偶然看到的收徒仪式直播视频,没想到竟然还有下跪磕头环节。“是常州一名女孩拜师,好像孩子的家长也在现场,竟然能同意孩子这样拜师!都什么年代了,怎么还有磕头拜师的做法。”发帖者说。

“不能理解!我不会让我的孩子给任何人下跪,师生应该是平等的,站着、坐着学不到的东西,跪下来就能学到?”一名网友表示。有人认为这是传统文化糟粕。

不过也有人认为,对此事不必太过在意。“很多传统当收徒弟都要下跪磕头,相声、中医、武术的名家收徒,都有磕头拜师的仪式,不必大惊小怪。”有网友说,下跪磕头本质上是一种仪式,传统文化的传承有时候离不开这样的仪式感。

收徒小伙:仪式蕴含发扬传统文化的责任

记者联系上收徒男子李振。他是黑龙江人,1991年出生,毕业于四川音乐学院,曾在常州市青少年活动中心工作过,几个月前离职开了家培训机构,教授相声、评书、快板等曲艺方面才艺。

李振说,磕头是曲艺行当拜师仪式的必经环节,师父收徒本身就是双方自愿的事,而且拜师并不是想拜就能拜。他收徒第一是看人品,第二是看专业能力。

李振说,想要学好艺,先要学做人。师父的现在就是徒弟的将来,所以想要教好艺,更要会做人。“曲艺重在传承,看似老套的磕头拜师,其实蕴含的是对传统文化艺术发扬的责任。那天的收徒仪式其实已经简化了,拜祖、敬茶等步骤都省略了。”

李振表示,小时候拜师,也是下跪磕头,当时年纪小,不知道其中的意义。当时只是给师父磕头,但接下来,师父真的为徒弟付出很多,毫无保留地传授知识,只为一身本领能有所传承,发扬光大。

学生家长:师父比老师更赋特殊意义

“我一直跟李老师学曲艺,很喜欢这门课程。他除了上课之外,也教很多做人的道理,包括待人接物,说话做事。”此次拜师的女孩小陈是一名00后,才上三年级,她表示并没有觉得这样的仪式有什么不妥。“西游记里孙悟空拜师不也磕头吗?”

“现在的孩子大多拿手机,iPad游戏作为娱乐,很少喜欢听评书,电台节目也几乎不见评书,我觉得这是传统文化的悲哀。我得知常州有位教授正宗曲艺的老师后,立马帮丫报了班。”家长陈先生称,女儿跟李老师学了两年,特别喜欢,语言表达能力也有很大进步,这次正式下跪拜师也是出于对老师的尊重,让孩子体验这样的传统仪式非常有意义。

陈先生认为,跪和不跪是有区别的,师父比老师更赋特殊意义。“师父不仅有师的威严,还有父亲的慈爱。我希望女儿像对待父亲一样对待师父,学师之品德,习师之技艺,弘扬传统艺术。”

两个色狼乘地铁时干坏事 不料遇到的是“女汉子”

近日,南京地铁警方接连抓获两名色狼,其中一名二十几岁男子裸露下体,另一名六旬老汉在电扶梯上用手机偷拍女乘客裙底,两人都被受害女子拦截并及时报警,目前都被地铁警方依法处理。

通讯员 狄公宣 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

7月4日晚上9点多,地铁1号线南京南站的民警守在站台,列车进站。客流中,一名身穿白裙的女子紧追一男子,大喊:“警察同志,就是这个色狼!”民警上前将男子控制住。

原来,潘女士在列车即将到达安德门站时,发现坐在侧前方的男子在看自己,便看了对方一下,发现对方竟然裸露着生殖器对着自己自慰。气愤的潘女士向身边的男乘客求助,不料男乘客不予理会,而裸露下体的男子则趁机穿好裤子准备在天隆寺站下车。潘女士一边跟着对方下车一边拨打110报警,并跟随男子再次上了前往药科大学方向的地铁。不管对方如何在车厢间穿梭企图摆脱,潘女士都紧追不舍。警方布控警力,男子在南京南站一下车就被抓获。男子25岁,自称在列车上看见潘女士,联想到前女友也喜欢穿白裙子,无法控制自己,便做

出了猥亵之举。没想到,潘女士竟独自从安德门一直追到南京南站,不管如何急走躲避,还是没有摆脱得了。男子被处以行政拘留5日的处罚。

7月5日上午8点多,地铁1号线安德门站的电动扶梯上,王小姐玩着手机,感觉有人轻轻碰了自己的膝盖。到了扶梯顶端,她发现身后一名老汉离自己非常近。王小姐意识到刚才就是老汉在触碰自己,便质问对方,而老汉一边回答“没什么啊”,一边快速走进开往迈皋桥方向的列车。王小姐紧跟上,大声呵斥对方下车。她发现,老汉下车的同时掏出手机,试图删除什么。王小姐连忙阻止并报警。民警到场后检查老汉的手机,里面有偷拍的手机,试图删除什么。王小姐连忙阻止并报警。民警到场后检查老汉的手机,里面有偷拍的王小姐裙底视频,时长约一分钟。据查,老汉61岁,是某建筑公司退休员工。他称以前浏览过黄色网站,为寻求刺激,准备在地铁站伺机作案。

家鸽被咬死,“凶手”是国保红隼 专家:红隼可能是因“养家糊口”太辛苦



这只红隼钻进笼子咬死家鸽 警方供图

快报讯(通讯员 杨维斌 陈倩 记者 陶维洲) 鸽笼遭入侵,眼睛下面一道黑线,背上正着。经动物保护专家辨认,它是一只雄性红隼,属于国家二级保护动物。红隼之所以捕食家鸽,很可能是为了“养家糊口”。

“我们家楼顶飞来一只老鹰,把鸽子都咬死了!现在它被我关在笼子里了,你们快过来看看啊。”7月6日下午,南京新街口派出所接到胡大爷报警。民警赶到爬上楼顶查看。事发前,胡大爷听到楼顶鸽子的惨叫声,上楼检查,一只“老鹰”闯进鸽笼,正在啄食鸽子。胡大爷赶紧上前把鸽笼关了起来,发现这只咬死鸽子的“凶手”有点老鹰。它眼神很

凶,嘴巴还是倒钩的,而且还吃肉。

民警发现,这只“老鹰”嘴很短,眼睛下面一道黑线,背上是砖红色的羽毛。民警将它送到动物园的野生动物保护站。专家检查后告诉民警,这是一只成年的雄性红隼,没有受伤。

野生红隼的食谱主要是老鼠、麻雀、青蛙、蛇等,通常不会捕食家鸽。专家分析,这只红隼之所以会攻击鸽笼,一是它此前被非法饲养过,受人指使捕食鸽子。二是5-7月是红隼的繁殖季,正处于孵化期,它可能是为了“养家糊口”,才会捕食家鸽。

专家表示,红隼在南京并不多见。下一步,专家将把这只红隼带到野外放生。

专家

以此为文化传承的招牌不妥当

常州大学周有光语言文化学院副院长葛金华认为,磕头拜师就现代而言,双方自愿本无可厚非,私人交往是私人的事,双方愿意当然可以,但一旦以此为文化传承的招牌不妥当。

葛金华表示,在人身依附关系中的下跪磕头代表着某种“秘传”和“人身自由的部分出卖”,这

在今天的社会实在是“噱头”。反而是被90后小伙所简化的如敬茶等倒是应该保留,因为其中存有平等的温情与平淡的真情。

常州市高级中学历史老师汤永成则认为,跪拜仪式表达了学生对师父的尊重,让老师有一种责任感,时刻记住徒弟的嘱托。“不能简单理解成糟粕,跪拜是中

华民族尊重长辈理念的体现,师生在精神层面上仍然是平等的。”

汤永成谈到这种跪拜与学校师生关系的不同。前者是教授家传的、个性化的本领,教授的内容可以个性化,后者教学内容是社会化、普及化的,也不适合动辄就用跪拜的方式。

目击肇事逃逸,骑车紧追数公里 警方为这位热心市民申报见义勇为奖,并追查肇事者下落

快报讯(通讯员 王程 记者 毛晓华) 路遇电动三轮车撞倒老人逃逸,泰州市民汤女士骑车紧追数公里将肇事车辆拦下,其间遭到肇事者拳脚相加也毫不退缩。肇事男子最后以到路边停车为由骗取汤女士信任,乘其不备发动车子逃之夭夭。汤女士全身多处受伤。目前,海陵公安城东派出所全力追寻肇事司机下落,对于汤女士行为正申报见义勇为。

7月7日11时,泰州市区东风

南路检察院门口,一名60多岁的老奶奶被开电动三轮车送货的中年男子撞倒在地。路人汤女士看见了这一幕。三轮车主没有下车查看,而是迅速发动车子逃逸。汤女士上前想抓住男子,见对方逃跑,她骑着电动车紧追数公里,追上正在等红灯的三轮车。

汤女士上前拦住男子,呵斥其应该带老人去医院治疗。但男子并不买账,态度十分恶劣,再次想开溜,汤女士奋不顾身上前拔

了车钥匙,恼火的男子对汤女士拳脚相踢,汤女士则拽着男子的衣服不放。

眼看周围群众围拢过来,男子突然服软,假借停放车辆为由,将汤女士骗至路边,趁汤女士松开手的工夫,发动车子逃之夭夭。汤女士报警求助,民警将汤女士和被撞的老奶奶带至城东派出所。经查,汤女士身上多处部位有擦伤,膝盖受伤最为严重,民警为汤女士做了简单的医护处理。